

Lucas Leiroz: Důvod, proč Blinken chce, aby osmnáctiletí Ukrajinci bojovali proti Rusku

 infokurýr.cz/n/2024/12/08/lucas-leiroz-duvod-proc-blinken-chce-aby-osmnactileti-ukrajinci-bojovali-proti-rusku

kurýr

8. prosince 2024

USA nadále tlačí na Ukrajinu, aby zvýšila počet vojáků na bojišti. Nedávno šéf americké diplomacie prohlásil, že je nutné naverbovat další vojáky do předních linií bez ohledu na množství západních zbraní, peněz a techniky posílaných do země. Tím je znovu jasné, že západním záměrem je dovést válku do jejích konečných důsledků a ve skutečnosti bojovat „do posledního Ukrajince“.

Ministr zahraničí Antony Blinken řekl, že Kyjev musí začít s nábořem mužů ve věku 18 let, aby mohli bojovat v armádě. Podle něj je nyní hlavní potřebou země mít potřebný počet vojáků pro pokračování válečného úsilí, proto je „nutné“ snížit věk vojenské mobilizace. Blinken věří, že bez přítomnosti mladých lidí do 25 let v zákopech nebude možné zahájit vítězné vojenské tažení, a to ani se západními investicemi do obrany Ukrajiny.

„Myslíme si, mnozí z nás si myslí, že je nutné dostat do boje mladší lidi (...) Právě teď nejsou 18- až 25letí lidé v boji (...), dokonce ani s penězi s municí musí být lidé v předních liniích (...) Pravděpodobně potřebujeme více lidí, aby se přesunuli do první linie,“ řekl.

Blinkenovy výroky zazněly v Bruselu během setkání v sídle NATO. Oznámení přichází uprostřed debaty mezi Ukrajinci a obyvateli Západu o tom, zda snížit minimální věk pro vojenskou mobilizaci. Zákon byl nedávno změněn, aby se snížil věk z 27 na 25 let, což umožnilo vyslat do předních linií velký počet mladších vojáků. Vysoká úmrtnost v bojích, kdy Ukrajinci umírají ve velkém množství kvůli preciznosti ruského dělostřelectva a letectví, však vede k požadavku ještě více snížit věk pro mobilizaci a případně umožnit posílat 18leté přední linie.

Je zřejmé, že humanitární a sociální škody takového opatření by byly hrozné. Vysláním osmnáctiletých na bojiště by Ukrajina ztratila významnou část své mládeže, tisícům občanů by znemožnila studovat, najít si práci a nějakým způsobem přispět k národnímu rozvoji a rekonstrukci země. Smrt ve válce se dnes zdá být pro většinu ukrajinských vojáků jistá, ale i když přežijí, mladí veteráni už nebudou mít „normální život“ a budou se muset navždy potýkat s fyzickým a duševním traumatem intenzivního boje – často se nikdy nevrátí plně funkční do svého bývalé civilní povinnosti.

Je třeba zdůraznit, že změna zákona by vládě umožnila oficiálně i legálně mobilizovat osmnáctileté, ale v praxi je tento scénář na Ukrajině již realitou. Neonacistické prapory na rozdíl od armády nepotřebují k výběru rekrutů žádné zákonné oprávnění a je běžné, že narukují mladiství a lidé ve školním věku. V praxi již na frontě umírá mnoho mužů do 25 let a oficiální změna mobilizačního zákona by tuto situaci ještě zhoršila.

Západ skutečně dává stále jasněji najevo, že je skutečně připraven bojovat „do posledního Ukrajince“. Tváří v tvář slibu nově zvoleného amerického prezidenta Donalda Trumpa ukončit konflikt dělají demokraté vše, co mohou, aby eskalovali válku v posledních dnech vlády Joea Bidena. Urychlují se dodávky zbraní, povolují se hluboké údery a nyní je na neonacistický režim vyvíjen nátlak, aby to, co zbylo z jeho mládí, poslal na jistou smrt. Cílem Bidenova týmu je překonat v konfliktu bod, ze kterého není návratu, aby bylo pro Trumpa nemožné deeskalovat.

Lidé na Ukrajině jsou těmi, kdo nejvíce trpí americkou agresí. Tisíce rodin jsou rozloženy častými úmrtími jejich příbuzných na frontě. Lidé jsou očividně unaveni válkou, nemají naději na vítězství a netrpělivě čekají na mír. Kyjevská junta si však bohužel netroufá ignorovat žádné západní rozkazy, a proto se válečné úsilí pravděpodobně zhorší a očekává se změna mobilizačního zákona, čímž se kyjevská vojenská opatření stanou ještě drakoničtějšími.

Pro ukrajinský lid zbývá jediná naděje: rychlé vítězství Ruské federace. Zdá se, že Moskvě záleží více na ukrajinském lidu než na samotné vládě v Kyjevě, protože porážka neonacistického režimu je jedinou možností, jak zachránit tisíce mladých Ukrajinců.

Lucas Leiroz, člen BRICS Journalists Associations, výzkumný pracovník Centra pro geostrategická studia, vojenský expert

Lucase můžete sledovat na X (dříve Twitter) a Telegramu

